



2023 青岛山头公园艺术季

—青岛市文艺精品扶持项目—

青岛早报

2023年11月3日 星期五

责编:闵佳 美编:粟娟 审读:侯玉娟

寻美太平山 秋色入画来

山头公园山水画嘉年华活动昨在太平山中央公园举办 来自山水画培训班的师生现场写生

“这个季节的色彩非常丰富，太平山中央公园的远近景层次也比较明显。”“在这个环境里写生，很容易出好的作品。”……昨日，太平山中央公园里迎来了2023年山头公园山水画嘉年华活动，来自青岛市美术家协会山水画公益培训班的老师和学员在公园内展开山水画写生创作和交流，描绘最美秋色。该活动是青岛市文艺精品扶持项目“2023年青岛市山头公园艺术季”活动之一，吸引了很多市民和绘画爱好者参与。

今年3月份以来，在青岛市委宣传部的指导下，青岛报业传媒集团联合青岛市绿化委员会办公室、青岛市园林和林业局、青岛市全民义务植树联盟等部门在全市10余个山头公园，举办了“2023年青岛市山头公园艺术季”系列活动，包括林间光影露天电影嘉年华、城市发展成就巨报展、艺术写生和展览、“在山的那边”网红打卡探访等五大板块40余场活动，线上、线下近千万人次参与，让岛城市民生活得更加舒心，感受到更多暖意、惬意、诗意。

登山寻找最美秋色

昨日上午，很多参加活动的老师和学员早早来到太平山中央公园，提前寻找最佳的写生角度。“这次参加写生活动的，多是2023年青岛美协山水画公益培训班的学员。他们来自青岛各行各业，都带着寻找美景的眼睛和画笔来了。”青岛美术家协会山水画艺委会秘书长唐蕾介绍，这次培训班是为推动青岛市美术教育和传统山水画的发展，培养和挖掘山水画艺术人才，增强青岛市美术人才队伍建设，打造“山海文化”美术培训基地，提升岛城传统绘画艺术的整体水平而举办的。

青岛美术家协会副主席、山水画艺委会主任于晓君围绕“时代变迁与山水画发展历程”展开授课，从介绍国画山水的起点开始，讲述了“魏晋精神”“游心之所”“笔墨存形”及“回归自然”，阐述了宗炳《画山水叙》的基本内容和本质精神，结合对历代山水画大家及经典作品的介绍，深入浅出地论述了“美是感性的理性呈现”的艺术原理，“靠感性去体验，靠理性去表现”的山水画创作的基本规律。

学员们来到文心岛咖啡馆周边，各自寻找好了自己要描绘的角度，开始用手中的画笔留住身边的美景。“太平山中央公园里的秋色太美了，各种色彩太丰富了，远景是山，中景是特色建筑，近景是黄中还留着些许绿色的树叶……”学员王庆法边说边在画纸上用毛笔淡墨打好了底稿，然后对颜料进行调色，准备描摹下这丰富多彩的秋色。

写生现场，青岛市美术家协会理事、山水画艺委会副秘书长、崂山画院常务副院长杜山河，为大家展示了运用笔墨对景写生的全过程。青岛理工大学艺术与设计学院副教授田龙等专家，也在现场对学员画作进行了辅导和点评。

“我们下一步还准备在太平山中央公园举办山水画展，目前正在筹备。”于晓君告诉记者，只有走进大自然，深入到生活中，注重直观感受，循序渐进，才能不断提高写生能力。太平山中央公园是山水画写生的最好地方，尤其是这个季节，色彩、光线等都是最舒服的，特别容易出好作品。

记者了解到，太平山中央公园今年被定为“青岛国际水彩艺术季写生基地”。

山头公园变身“秀场”

今年3月12日，“遇见团岛山时尚嘉年华”活动拉开了2023年山头公园艺术季序幕，“山顶放歌”派对邀请了岛城3支乐队和一支打手碟乐队，为市民游客送上了3个小时的音乐展演，不仅线下参与人数众多，线上直播互动参与人数也达到30万人次。

7月15日晚，2023年青岛市山头公园艺术季暨第二届联合乐团浮山森林公园草地音乐节启幕，来自青岛大学附属中学、青岛大学路小学、青岛格兰德小学的180名学生参加了演出。《青春之舞》《浏阳河》《故乡的云》《我的中国心》……一首首大家耳熟能详的歌曲，让围观市民听得如痴如醉，爆发出阵阵掌声；8月份和9月份的每个周末，太平山绿色驿站——文心岛都会举



来自山水画培训班的师生在太平山中央公园写生。



太平山中央公园秋色醉人。



杜山河老师现场创作的运用笔墨对景写生作品。



学员专注地描摹太平山的美景。

【新闻延伸】

山头公园艺术季活动精彩纷呈

2023年青岛市山头公园艺术季期间，搭建的直播平台推出了“云游山头公园”全媒体行动，邀请网红、大V、主播等打卡山头公园，进行全方位直播。同时，联合青岛市园林和林业局推出了《在山的那边》视频栏目，带观众沉浸式探访山头公园。人民日报客户端、观海APP、青岛早报全媒体等众多平台进行了全方位报道，其中，9月22日和23日，邀请拥有500万粉丝的国内第一“隐身人”——王亮到太平山，利用绘画形式，将自己“隐身”到山头公园的自然环境中，并进行了直播。

截至目前，山头公园艺术季已经走进太平山中央公园、浮山森林公园、虎山公园、西海岸新区徐山公园、即墨区岘山公园等10余个山头公园，通过一场场丰富多彩的沉浸式艺术展演，将生态与艺术完美结合，进一步增强人民群众的幸福感和获得感。

观海新闻/青岛早报首席记者 孙启孟 摄影报道 视频拍摄/剪辑 刘宇航



扫码观看活动现场视频